
16/10/2024

«Δημήτρια 2024» – π. Βαρνάβας Γιάγκου: 
«Απελπισία: Η παγίδα που γίνεται ευλογία»
/ Ενορίες

Με ομιλητή τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβα Γιάγκου, 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίας Θεοδώρας της εν Θεσσαλονίκη και 
Διευθυντή Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, 
συνεχίστηκαν την Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024 για 17η ημέρα, οι ενοριακές 
εορταστικές εκδηλώσεις με την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024», που 
πραγματοποιούνται στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου 
Δημητρίου Αττικής. Θέμα της ομιλίας του ήταν: «Απελπισία: Η παγίδα που 
γίνεται ευλογία».

Ο π. Βαρνάβας, ορμώμενος από τις διδαχές του Αγίου Εφραίμ του Σύρου, ο οποίος 
χαρακτηριστικά αναφέρει: «Ο «πονηρός» συνηθίζει να διογκώνει την αμαρτία στη 
συνείδηση αυτού που αμαρτάνει, βάζοντάς του σκέψεις απελπισίας που μοιάζουν 
με μαύρα κύματα, ώστε να καταβυθίσει το λογισμό της μετανοίας», ανέλυσε το 
θέμα της ομιλίας του, που αναφέρεται στην παγίδα της απελπισίας.
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Παρακολουθήστε την ομιλία του π. Βαρνάβα Γιάγκου:
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Αναφέρθηκε στην πνευματική ζωή, λέγοντας: «Η πνευματική ζωή, δε διδάσκεται 
στα σπουδαστήρια αλλά στο χώρο της καρδιάς, όταν αποφασίσουμε να τη 
σεβαστούμε και να πάρουμε στα σοβαρά τη ζωή μας».

Σε άλλο σημείο, περιγράφοντας τη κατάσταση του σύγχρονου ανθρώπου, μετέφερε 
τα λόγια του Αββά Ισαάκ του Σύρου, ο οποίος λέει: «Ο άνθρωπος δεν μπορεί να 
αισθανθεί τη θεία δύναμη, όσο βρίσκεται σε ανάπαυση και ευτυχία. Μόνο όταν 
φτάσει στην απόγνωση εκείνη που τον αποκόπτει από την ελπίδα, τότε έρχεται ο 
Θεός και δείχνει την αγάπη Του και τη δύναμη Του και τον απαλλάσσει από τα 
δεινά». Και συνέχισε: «Προσοχή όμως! Διότι ο πειρασμός εκμεταλλεύεται την 
υπερευαισθησία μας για να μας οδηγήσει τελικά στην απελπισία. Που αυτή η 
απόγνωση αν είναι γεμάτη από εγωισμό, μπορεί να οδηγήσει στην πλήρη 
αδρανοποίηση».

Και πρόσθεσε: «Ο σημερινός άνθρωπος δεν οδηγείτε στην απελπισία τόσο, λόγω 
των αμαρτιών του, όσο εξαιτίας των δυσκολιών που αντιμετωπίζει καθημερινά. Σε 
αυτά όλα δεν χωρούν λόγια και συμβουλές, παρά μόνο οι έκτακτες παρεμβάσεις 
του Θεού».

Έκλεισε το λόγο του σημειώνοντας: «Οι αποτυχημένοι του κόσμου είναι οι 
επιτυχημένοι του Θεού, διότι αποκτούν το προνόμιο, να φτάσουν στην ελπιδοφόρα 
απελπισία, την οποία εύχομαι όλοι μας να αγγίξουμε».

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» εντός 
του Ιερού Ναού, όπου οι ακροατές είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν ποικίλα 
ερωτήματα στον π. Βαρνάβα και αντιστοίχως να τους δοθούν οι κατάλληλες 
απαντήσεις.

Παρακολουθήστε το Ενοριακό Αρχονταρίκι με τον π. Βαρνάβα Γιάγκου:
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Η 17η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική Θεία 
Λειτουργία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Νεκτάριος Καλύβας, Προϊστάμενος Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως Σωτήρος Ιτέας, 



Ιεροκύρηκας Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Σπυρίδων Παπαγεωργίου και Νικόλαος Γκολφίνος.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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